

# «МЕДАЛЬ НОШУ В СЕРДЦЕ»

**Я, Галина Николаевна Богомолова (Хрулёва) прожила все 900 дней блокады в Ленинграде.**

Война началась, когда мне было 13 лет. Я училась в 321-й школе Фрунзенского района. В суровые дни войны я вместе со взрослыми защищала свой любимый город: ездила на полевые работы в совхозах «Щеглово» и «Пискарёвский», дежурила в госпитале, разбирала завалы разрушенных домов, дежурила на крыше, спасая дом от пожара. От голода и холода еле держалась на ногах.

Так сложилась моя судьба, что я очень рано осталась сиротой. Умерла моя мама, потом родной брат, на фронте погиб отец. После потери родных мне помогала в жизни родная и любимая тётя Полина Алексеевна. Она блокадница, награждена медалью «За оборону Ленинграда». За ее доброту и любовь к детям Господь послал ей долгую жизнь. Она умерла в возрасте 96 лет. Кто перенёс блокаду, те знают, что такое жизнь в холоде и голоде, потеря близких, родных и знакомых. В жизни мне достались очень большие испытания, но я не расставалась со своей мечтой: получить высшее образование и стать учителем, потому что мои родители тоже были учителями.

В 1943 году я закончила сред-

нюю школу и поступила в институт учителя биологии. Так с лёгкой руки Е. А. Петрова я стала учителем. Светлая ему память!

Мой муж А. А. Богомолов работал учителем истории в школе № 362, затем директором школы, а позднее его перевели на должность директора в школу № 537. Я преподавала в этой школе биологию. Муж рано ушёл из жизни, и я осталась одна с дочерью Ириной. Закончив 1-ю английскую школу, она поступила на факультет иностранных языков в институт имени А. И. Герцена. После окончания института много лет работала учителем английского языка в 1-й английской школе. В настоящее время она — гид, рассказывает иностранным туристам о нашей прекрасной городе



Хрулёва( Богомолова) Г.Н., 1947 го

В 1943 году я закончила семь классов 321-й школы, и пошла учиться в фельдшерскую школу при больнице имени Чудновского, чтобы помогать больным и раненым. Весной 1943 года в школе составляли списки участников обороны Ленинграда для получения медали. Я и три моих одноклассницы (которых нет уже в живых) были в этом списке, а когда осенью вручали медаль «За оборону Ленинграда», то нас среди награждённых не оказалось. Оказывается, наш классный руководитель О. А. Мешалкина вычеркнула нас из списка, так как мы ушли из школы для продолжения учёбы в фельдшерской школе. А в фельдшерской школе к тому времени уже были составлены и утверждены свои списки. Так я осталась без медали. Я писала во все архивы и представителям власти. Но ответ был везде одинаков: «В списках не значится».

Свою трудовую деятельность я начала в Московском районе, вот почему с теплотой и любовью вспоминаю о нём. После войны я и мой муж Анатолий Александрович Богомолов закончили вечернее отделение института имени А. И. Герцена. Мы мечтали о работе в школе. В 1950 году в Доме пионеров Московского района работала методистом по пионерской работе Любовь Ильинична Богданова (Ягодкина). Мы вместе с ней учились в институте. Она направила меня на работу старшей пионервожатой в 355-ю мужскую среднюю школу и сказала: «Ты справишься». Я дала согласие.

В школе меня встретил директор Евстигней Алексеевич Петров. Это был чуткий, добрый, внимательный и замечательный человек. Работать с ним было легко и интересно. Я с радостью в сердце вспоминаю своих коллег: М. Н. Нешланова, В. М. Мозговую, Н. И. Гусеву, З. М. Виноградову, Н. П. Прокофьеву и других. Председателем родительского комитета была Ольга Михайловна Шапошникова. Мне кажется, что её знали все в районе, так как ежегодно она работала начальником городского пионерского лагеря в Парке Победы. Я проработала старшей пионервожатой три года, а потом меня перевели на должность

о нашем прекрасном городе.

А я уже давно на пенсии, имею внуков и правнуков. В дни празднования героических дней обороны Ленинграда я всегда достаю две священные корочки, в которых лежат медали «За оборону Ленинграда». Одна медаль принадлежит моему мужу — он воевал он на Ленинградском фронте, а другая моей тётке Полине Алексеевне. И когда мой внук спрашивает меня: «Бабушка, а где твоя медаль?», я отвечаю, что все 900 дней и ночей блокады я защищала свой город, а медаль ношу в своём сердце. Слезы подступают, но я не плачу. Так сложилась жизнь. Главное, что мы выстояли!

Меня согревает ещё одно радостное и светлое событие в моей жизни. От фельдшерской школы в 1945 году я, как лучшая спортсменка, была участницей парада Победы на Дворцовой площади. После прохождения военной техники выступали мы, спортсмены. На трибуне я видела членов Ленинградского правительства, военных начальников Ленинградского фронта. Нас они приветствовали, и мы им отвечали тем же. Это было так здорово и ра-



Хрулёва Галина и Бурлакова Лида — участницы физкультурного парада Победы на Дворцовой площади в 1945 году

достно, что это чувство переполняет меня до сих пор.

Вот такая у вас бабушка, дорогие мои внуки и правнуки. А ведь 26 ноября 2008 года мне исполнилось 80 лет!

Г. Н. БОГОМОЛОВА



Дочь Ирина с моим правнуком.